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pártoktól független politikai napilap.

A színház válsága.
Debreczen, jul. 21.

A debreczeni színház bérletében 
beállott változás állandó érdeklődés 
tárgya a közönség soraiban, mióta a 
Zilahy Gyula és Letzter József közötti 
társszerződés létrejöttéről a „Debre­
ceni Független Újság“ hirt adott. Azóta 
két nyilatkozat is napvilágot látott e 
lap hasábjain. A társas szerződésre 
’épett üzletfelek reflektáltak híradá­
sunkra, amelyet mindketten megerő­
sítettek, csupán az uj helyzettel szem­
ben táplált aggodalmunkat igyekeztek 
elosztani.

Konstatáljuk, hogy ez az igyeke­
zet nem járt sikerrel. Aki figyelemmel 
olvasta a két nyilatkozatot, az nem 
fog csodálkozni rajta, hogy aggodat-' 
műnk fönnáll, sőt fokozódik is, éppen 
a nyilatkozatok folytán és igazolva 
látjuk azt a föltevésünket, hogy a deb­
reczeni színházban a társüzlet követ-1 
kéziében az anarkia fogja felütni fejét. 
Vagy tagadhatja-e valaki is, hogy fe­
jetlenségét fog felidézni az a helyzet, 
amikor a két igazgató, a müvészem-

Pelelöa Kertésztől -
hegedűs lorAnt.
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bér s az üzletember egymás jogkörébe 
log beavatkozni ? Mert, hogy ez a hely­
zet áll elő, azt a nyilatkozó társak ta­
gadják ugyan, de hogy logikus ez a 
következtetés, arról ők maguk szolgál­
tattak bizonyítékokat, amint ez az 
alább következő csoportosításból ki­
tetszik :

Mi ezt irtuk: „Zilahy nem térhet 
majd ki társa ambícióinak kielégítése 
elöl, hogy annak, aki öt anyagilag tá­
mogatja, részt fog juttatni az erköl- 
csiek intézéséből.“ Letzter, tehát a 
a színház financierje, levelében ezt 
mondta : „Én, hogy a jó hírnevemet 
megóvjam, mindent elfogok követni, 
hogy jó társulat és jó műsor legyen.“ 
Es másnap Zilahy nyilatkozik, kije­
lentvén : „Magam vagyok — és 
már anyagilag is rendezett — szin- 
igazgatója a debreczeni színház­
nak“, majd a levele végén fölemlíti,

BierUesilósé* * és hladólUvatal i 
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

hogy kik azok, akik a művezetésben, 
a színpadi munkában támogatni fog­
ják : Ferenczi Frigyest, az uj rende­
zőt és Békés Gyulát, a volt titkárt, a 
színmüvek rendezésével; Letzterröl, 
mintmüvésztársról magaZilahysem tud.

Még egy hete nincs, hogy a társ- 
szerződés a színház bérletére nézve 
létrejött s a hatásköri összeütközés a 
társak között máris létrejött Úgy tör­
tént, amint előre láttuk: Az üzletem­
ber, aki segédkezet nyújtott az szín­
igazgatónak az anyagi bajokból való 
menekvéshez, már sem maradt meg 
a csendes társ szerepének korlátái kö­
zött. És ez fogja előidézni áz anarkiát 
is. Zilahy nem említi íz Letztert 
azok között, akiknek támogatására 
a színpadi munkában számit, mig 
Letzter hatarozottan kijelenti, hogy 
igenis vannak művészi ambíciói. Ha 
ilyen nagy lesz a társak között az 
egyetértés, mint amennyire fedik egy- 

I mást a nyilatkozataik, mint amennyire 
összevág a programmjuk, akkor any- 

I oyira leköti a veszekedés minden ide­
jüket, hogy se az anyagiak, sem az 
erkölcsiek intézésére nem marad egy 
félórájuk sem naponta.

A fársszerződés augusztus elején 
kerül a tanács és a szinügyi bizottság 
elé. Úgy halljuk, mind a két faktor 
tudomásul fogja venni, mert a Zihahy- 
val kötött szerződés forma szerint nem

Az arany nem minden, í los vä,a- A legjobb barátok között is néha
m j , , 1 megesik az ilyesmi . . .m nden hegy, mondják, arannyal van Hanem egyszer a szentgyörgy mező-

I teie, ' kön ütött táborban a karabélyosokra mégis 
Gondolatban sokat foglalkozom vele : ! csak ráijesztett a kaszás.
Ennyi tenger kincset ember sohse látott, | Egy szép napon ugyanis az történt, 
Megszerezhetném rajt’ az egész világot... hogy halva találták Villám hadnagyot,

akinek ez a szép név csak a kuruc neve

kezdődött, a mikor Szengyörgyi kapitány­
tól elvették a kardját és gyilkosság gya­
núja miatt a hadbíróság színe elé idézték.

*

Mégis, ha minden hegy tizszerannyi lenne, 
Utolsó kavics is arany volna benne,
El nem cserélnélek, isten ugysegéljen, 
Kacagó kis fiam, édes feleségem. 

(Nagybánya, 1908. julius 19.)
Bácz Lajos

vala, mert voltaképen De Villardsnak ne 
vezték, lévőn a Frankusok országából jött 
jövevénykatona.

Nem a csatamezőn találták pedig 
halva, mert az közönséges és természetes 
dolog lett volna, ijedősre okokat nem adó, 
legföljebb ha egy sóhajtásra, hogy:

— No lám szegény Villám pajtás, 
téged még a babád sem sirathat meg, 
mert haj, messzi van ide az a Pár:s-or- 
szág . . .

Szép virágos kertben, violák meg 
piros rózsák között feküdt piros vérében 
Villám hadnagy. A szentgyőrgyi kúria

Rákóczi Ítél.
Irta: Lampirt Gésa.

... A Halál nevezetű kaszás vitéztől nem 
jelt a kuruc katona. Annyiszor volt talál-
t/Wk8 ^-8 U8y összeszokott Vele már, hogy | v mám uuunugjr. o. Bz,ouugjui8iy; auiih 

utóbb szinte jó eimorája lett. A labanccal egy muskátlis ablaka alatt épen, mely 
való viaskodásban sokszor jött segítségére ablakon belül minden violánál, rózsánál 
8győzelmes tusa után a fringiás vitéz és muskátlinál szebb virág virított. Fiatal 
vidáman koointott kaszás barátja egész- szép menyecske, a karabélyosok vioekapi- 
«egére. Hogy aztán néha napján a két hü lányának, Szentgyőrgyi Miklósnak ifjú fe­
nn bora is hajba kapott egymással ős a lesőge.

Mszás véletlenül úgy találta földhöz te- Ez már, nemde egy kissé különös 
remteni a firingást, hogy ottragadt, — hát dolog volna ?
!ll8 éppen közönséges és természetes do-1 Az ijedős szonbg mégis csak akkor

Pártoljuk hazánk iparát

A hadbíróság elitélte Szentgyőrgyi 
Miklóst.

Bizonyossá vált ugyanis s a vádlott 
maga is beismerte, hogy a gyilkosság nap­
ján portyázó utjából visszatértében bené­
zett a feleségéhez és öreg édes anyjához. 
Kétségtelenül megállapították azt is, hogy 
a gyilkos golyó a kapitány karabélyából 
ment De Villards szivébe. Nyilvánvalóan 
lön az, hogy Szentgyőrgyi kapitány több­
ször hevesen összetűzött a hadnagygyal, 
mivel táborszerte suttogták róla, hogy De 
Villards szemet vetett a kapitánynő asz- 
szonyságra ...

Mindezt nem tagadta maga Szent- 
györgyi kapitány sem.

— Világos tehát, mondta a bíróság, 
hogy a gyilkos vagy a kapitány, vagy a 
háza népe, vagy katonái közül valaki az 
ő tudtával, beleegyezésével avagy egyenes 
parancsára. így van-e avagy másképen ? 
— feleljen a kapitány. És ha nem 6 a 
gyilkos, nevezze meg azt, mert kell, hogy 
ösmerje ...

Szentgyőrgyi kapitány sápadt arccal, 
de egyenesre emelt fővel, nyilt, bátor te­
kintettel állt bírái előtt. Az utolsó pontra

Valódi kézen csomózott nagy szobaszönyegek, függönyök, 
és hencser takarók, egyedüli raktára a nagybecskereki 
szőnyeggyárnak Debreozenl Nagyáruházban, Gelb- 
mann és Rosenfeld, Plaoz-utoza 19.
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szenvedett sérelmet. Az igazgató — 
ugymondják — annyi társat vehet ma­
gához, ahányat akar. Nem volna baj, 
ha a társak csupán az anyagiak gond­
ját osztanák meg egymás között. De 
igy ? Az aggodalmunk fokozott mér­
tékben fönnmarad. A tanács és a szin- 
ügyi bizottság várni fog, hogy mit tud 
prudokálni a társas rezsim. Mi is vá­
runk. Bár eloszlatnék a mi aggodal­
munk. Kívánjuk Zilahynak és kívánjuk 
Letzternek, hogy igy legyen. És kí­
vánjuk mindenekfölött a sokat zakla­
tott, nagyon elhervadt debreczeni szí­
nészetnek.

A létszámemelés réme.
Ősszel uj milliókat kérnek.

Az osztrák iandwehrminiszt er 
nyilatkozata.

Megint valami kellemetlen téve­
dés történt és megint Bécsben, ahol 
csupa fuzsitus ember csinál politikát 
s mindig ott kereskedik, ahol semmi 
dolga. Wekerle Sándor kijelentette, 
hogy híven ragaszkodik a paktumhoz 
és az átmeneti időben nem lesz ka­
tonai kérdés. Ugyanezt állítja Kossuth 
Ferenc is, Ugrón Gábor is, Héder- 
vári Lehel is és Simkó József meg 
is esküdött erre az oláhfalusi piacon.

Annál felháboritóbb az a követ­
kezetesség, melylyel mindennek negli­
gálásával minden bécsi faktor viszont 
azt erösitgeti, hogy igen is, a katonai

megtagadott minden fölvilágositást és csak 
annyit mondott:

— A lelkem nyugodt. Várom ítéle­
temet . . .

Kajaly Pá', a generális főhadbiró el­
fogultságtól reszkető hangon hirdette ki 
az ítéletet. Szinte látszott, hogy a saját 
szivébe vág minden szava. De hát mit te 
gyen ő ? A Hadi Regula világosan mondja, 
hogy „az gyilkosok és emberelők halállal 
lakóinak* . . . Neki pedig a Hadi Regula 
parancsol.

Az itőletmondás után azonban tüstént 
fejedelem urához, Rákóczihoz sietett, hogy 
informálja a dolgok miben állásáról, mi­
előtt az ítélet végrehajtatnék. Kár lenne 
ezért a szép jó vitézért . . . Hátha a feje­
delem másképen itél, ő megteheti, neki 
nem parancsol a Hadi Regu'a . . .

És Rákóczi Ferenc megismervén a 
dolgot a maga való igaz mivoltában, újra 
törvényt rendelt Szentgyörgyi kapitány fö 
lőtt. A főbíró székét most 6 foglalta el.

— A lelkem nyugodt, többet most sem 
mondhatok 1 — felelt előtte is Szentgyörgyi 
rendületlen állhatatossággal. És nyílt férfias 
tekintettel nézett imádott vezére szelíd, jó­
ságot sugárzó s mély tiszteletre indító 
szemébe. Mintha csak arra kérte volna : 
mondd ki az utolsó ítéletet, ha akasztófa, 
ha golyó, ha börtön, csak végezzünk, mert 
kínosabb az élet igy . . .

És mély esendben felállt a fejedelem

9 fiirdőző közönségnél!
női felöltök 350-től.

kérdések egész komplexuma őszre ak­
tuális lesz, ami annyit jelent, hogy 
létszámot is emelnek, a véderőtör­
vényt is revideálják s uj milliókat 
és milliókat követelnek be tőlünk. 
Először Beck báró osztrák miniszter­
elnök tette ezt a kijelentést, azután 
Schönaich közös hadügyminiszter, az 
osztrák politika többi vezetőembere is 
igy nyilatkozott, de nálunk Weker/e 
gúnyos mosolygással reagált ezekre a 
fecsegésekre.

— Amig engem láttok — szokta 
mondani a függetlenségi honmentök- 
nek — nem kell félni. Nem lesz lét­
számemelés !

És ki ne hinne Wekerlének? így 
természetesen szintén gond nélkül tér­
hetni afelett a nyilatkozat felett napi­
rendre, amelyet az urakháza tegnapi 
ülésén tett Georgi landwehminiszter, 
aki azt konstatáda, hogy ősszel az uj 
véderőtörvény tárgyalására rákéi ül 
a sor, ami annyit jelent, hogy a ka­
tonai kérdések egész komplexuma 
erre az időre aktuális lesz Naiv em­
berek ta’án ennek a fenyegetésnek hi- 
lelt adnak s ezzel minden gyanús 
szimptomának a múltban megtalálják 
a magyarázatát Egyszerre kitalá'ják, 
hogy ezért sietett olyan kétségbeeset­
ten a kormány minden javaslattal, 
ezért kötött gyászos kiegyezést, szerelt 
le drága áron minden vonalon, hogy 
őszre eltakarítsa az útból az akadályo­
kat s a tér tiszta maradjon a kormány- 
kérdé-ek számára, melyek úgyis fel 
fogják borítani az egész politikai életet.

és ítélt: Nyugodt lehet a lelked Szent­
györgyi kapitány ! Te ölted légyen bár meg 
a léha lelkűt, ki kerted virágai közé szeny- 
nyes lábbal lépett, még sem vagy te gyil­
kos. A hitves becsület szent, mint a? a 
zászló, mely olyan hófehér és szűzi tiszta 
hogy reá szenny egy makulányi sem ta­
padhat 1 E kettő védelmében sebet — ha­
lált isi -- osztani nem aljas bűn, de ra­
gyogó virtus az 1 Szabad vagy, Szentgyör 
gyi kapitány ...

E pillanatban feltárult az ajtó s ősz- 
hajú, dúlt arcú aggastyán lépett be.

— Fiam, én édes fiam ! — kiáltott a 
kapitány szivére vetve magát, — oh, csak­
hogy még életben találtalak. — Azután 
térgyre rogyott a birák asztala előtt.

— Birák . . . hallgassatok meg — 
tördelte fuldokolva — én vagyok a gyil 
kos, nem a fiam . , . halljátok ? Én . . . 
én! . . . En öltem meg a gaz csábitót ... 
a menyem becsületére tört ... Én öltem 
meg . . .

— De csak azért, édesapám, mert te 
kaptad előbb kézbe a fegyvert, — mondá 
nyugodtan Szentgyörgyi kapitány és sze­
líden felemelte a végképen kimerült, meg 
törött aggastyánt.

— ítéletem úgy atyádnak szól — 
mondá a fejedelem, Szentgyörgyi kapitány - 
húz fordulva — ám ez által is fényeseb­
ben ragyog a te virtusod, vitézem.

De ez természetesen mind csupa agy- 
rém,®fogják mondani a hithü koalíció­
sok. Wekerle kijelentette, hogy nem 
lesz létszámemelés és ezzel az ügy el 
van intézve. Georgi osztrák miniszter 
nem mondott igazat . . .

Német szennylapok Debrecenben.
Egy magyar vállalat terjeszti őket.

Zöldi Marosi tiltakozó írása.
Néhány héttel ezelőrt országszerte 

felháborodást idézett elő a „Simp'icissi- 
mus“-naír, egy külföldi vicclapnak a ma­
gyarokat vérig sértő perfia tréfája. Ez an­
nak idején a képviselőházban is szóbeszéd 
tárgya lett és egy miniszteri nyilatkozat 
kilátásba helyezte, hogy a szemtelenkedő 
lapokat, a „Simplicézmust“ és a „ Öze 
Muskete“ t kitiltja az országból. E rea- 
delkezés meg is történt.

Ennek dacára Magyarországon és 
nálunk Debreczenben is uton-utfélen áru­
sítják a magyarokat gyalázó újságokat.

Az égetni való lapokat pedig egy 
magyar vállalat, a Magyar kiviteli és Cso­
mag s.állílási vállalat hirlaposztálya ter­
jeszti, ami úgy hisszük —- minden haza­
fias embert fel kell, hogy háborítson. E 
magyarellenes lapok terjesztését végre 
megsokalta a hegedű művészetéről ismere­
tes Zöldi Marczi, aki a következő levelet 
intézte az említett vállalathoz

„Még ma is arcunkba szökik a vér, 
ha eszünkbe jut, ami a közelmúlt hetek 
hírlapi közleményeiből is kitűnt, hogy 
az Ausztriában megjelenő „ Musket“ és 
„Simplicissímus“ cimü szennylapok mily 
alávaló komisz módon sértegettek ben­
nünket, magyarokat.

Csudálkozva látom, hogy midőn a 
felháborodott közvélemény undorodva 
fordul el ezektől a piszkos lapoktól, 
ugyanakkor a pályaudvarok hírlap elá­
rusítói azzal mentegetik magukat, hogy 
nekik muszáj azokat árulni, mert ne­
kik a t. vállalat küldi az elárusítandó 
lapokat.

Hát kérem alázatosan, van elég 
tisztességes terméke a külföldi sajtóník, 
amit szívesen vesz meg az ember, de 
fenti piszok újságok árusítását be 
kellene szűntetni.

Tessék meggyőződve lenni arról, hogy 
mig egyrészt hazafiasán cselekednék a 
t. vállalat, másrészt az utazó közönség 
igényeit sokkal inkább kielégítené ma­
gasabb színvonalon álló külföldi heti 
vagy napilapokkal, mint ezekkel az 
éretlen, erőltetett, tudatosan mindent és 
mindenkit gyalázó és piszkolódó féroel- 
ményekkel.

Mi, kik a legmagyarabb város, Deb- 
reczen állomásán tapasztaltuk, hogy 
fenti lapokat még ma is árusítják, leg­
nagyobb mértékben érezzük a szégyent, 
amelyet az a tudat okoz, hogy az ar­
cunkba vágott piszkot nem hogy igye­
keznénk minden eszközzel letörölni, — 
hanem hagyjuk azt szépen rajta szá­
radni is.

Tisztelettel kérem tehát a vállalat
HÉSZ pongyolák 2.75, 3.50, 4.50-től feljebb, remek kivitelben MsdEPB As hlfllZBÍt 
punon. DlOUZOH, MOSÓ ÉS gyajpu deklin, Napernyők és Nyári takarók, Harisnyák 
olcsó szabott arakban kaphatók Klein. „1^ női divat
áruházában, Piacz-utcza ‘24. sz. kőtemplommal szemben.
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tekintetes igazgatóságát, hogy no csak 
Debrecenbe, de másutt se engedte 
fenti két lapot áruitatni és kötelezze 
hálára a jó érzésű magyar ember eTr t 
Sí ®eg fogják találni 8 módját, hogy 
hálájuknak kifejezést is adjanak 

Maradtam a t. vállalat tek.
tÓ«6S^ yz/JálÓJÍ8Zrt?l6je' Jaffas üd­
vözlettel Zőldy M. János a Hazai biz 
tositó társaság titkára.“

Helyesen és okosan tenné valamennyi 
debreozeni ember, ha Zöldi példáját kö­
vetve e különben is teljesen értéktelen 
irodalmi termékeket bojkottálná és ha már 
akad magyar vállalat, amely e szenny- 
ujeágok közvetítésére vállalkozik, akkor 
legyen erős az újságolvasó közönség és 
irtsa ki a haszontalan lapokat.

SÄ?*“1'

Mskolcz, julius 22. Farkas Ákos, a
. . Az évi bosznia okkupáoióban

rősztvett 39 ik gyalogezredbeli baj társak a
ábóM ,év,e8 f?rdul0 megünneplése alkal-

Nagy banksikkasztás Miskolcon
133.076 korona hiány.

A sikkasztó Amerikába szökött.
Miskolc város közönségét tegnap 

óta egy nagyszabású sikkasztás izgatja, 
amelyet Farkas Ákos, a Miskolci Ta­
karékpénztár főkönyvelője követett 
el. Most állították össze a félévi mér­
leget s rájöttek, hogy 133,07b korona 
62 fillér a hiány. De mire ezt kons­
tatálták a főkönyvelő megszökött. Az 
esetről a következőket táv iratozzák 
Miskolczhól:

Farkas Ákos, a sikkasztó volt fő­
könyvelő tizenöt esztendeig volt az inté­
zetnél. Főnökei teljesen megbíztak benne, 
noha a városban feltűnt nagy költekezése 
és nem tudták megmagyarázni, honnan 
vette a pénzt a költekező életmódhoz. 
Miskolcon háza volt, amelyben pazarul 
berendezett lakást tartott. Nővérével élt 
6gyütt, míg nővére néhány hónappal 
ezelőtt férjhez ment. Egyébbként társa­
ságba keveset járt, nem ivott és nem kár­
tyázott. A sikkasztott pénzt nem is köl­
tötte el mind, hanem nagy részét valószí­
nűleg szerencsétlen börzespekulációval-vesz* 
tette el.

Valószínű, hogy már régebb idő óta 
sikkasztott oly módon, hogy betétköny­
veket hamisított, bár eddig konkrét esetre 
még nem jöttek rá. A sikkasztás úgy de­
rült ki, hogy a Pesti Hazai Első Taka- 
pénztár másfél évvel ezelőtt, amikor alap­
tőkéjét fölemelte, az intézet részvényeinek 
nagy részét magához váltotta. Most a fél­
évi mérleg elkészítésénél egyik igazgatóját, 
Grünner Tivadart Miskolcra küldte s ez 
fedezte fel a hiányt, amelyre csodálatos­
képpen eddig nem tudtak rájönni. Farkas 
Ákos előre látta, hogy az ellenőrzés szi­
gorúbb lesz s ezért tavaszszal fölmondott, 
azzal az ürügygyei, hogy Londonban ka­
pott alkalmazást. Az igazgatóság nem 
sejtve semmi rosszat, a felmondást elfo­
gadta, úgy hogy Farkas akadály nélkül 
9 utazhatott. Az intézet igazgatósága ülést

sikket* V«V« j íarkas Akos. a 7 ,evxeV?rduló megünneplése alkal-sikkasztó főkönyvelő, mintegy hat hónap- ™ábŐ1 foIyd augusztus 9-én, vasárnap,
pal ezelőtt felmondotta állását eladta v,onagyeiL a Glí.bo8 Pilonban, Berki La-

zzg! rrkoroM záríSndZ « 8 IT t0r°”áért- “M, 4'í rend°*biz„„a4ga; Mé„<m
’ amelyben értékes műtárgyak, upvéd; elnök, Sinka Sándot főiek* 

ezreket érő szőnyegek és szobrok voltak íx1 ta^áxVz8 6 nök| Mórioz Ferencz főpénz- 
potom áron és körülbelül hat héttel i °k> Jértessy István ellenőr, Nagy La-

CtT^s10*1'Az a SbÄTifiÄ Jsscf qZzzott ^ 1 Franciskób* Ufa Vigalmi bizottság : Debreczenb'ől: Dózsí
zott valótlannak átszik, mert alapos gya^D’ ^őllősi Dániel, Szöllősi Sándor, 
nuokok merültek fel arra nézve, hogy még ATndlAx’ Nagy LaÍ°9» Kiss András, 
most is Európában bujkál. T J“^?z h* Németh András, Jámbor

Az üty.'szsésnél tett ka n- r -6’ o 7 GyuIa> Nikházi Dániel, Pethő 
ueyt szsegnei tett büntető felje Lajos. Szoboszlóról: Zagyva Feronnz S,idehék °rSZág0S körözés5t elren- k|yi Bálint. Hadházr.J:gLiohtmanIgnácz

delték és Horvath Károly mikolczi rend Gáb°r ImTrf- Nánásról: Halmi Gábor, Mol- 
őrkapitány detektívek kíséretében eluta- a ee: BösTzörménybőI: Debreczeni Sán- 
zott Miskolczról. Alapos gvanuoknk fn Sí’* Szu™®, Is7án’ IlJnát JáQ0P’ Juhász

"*!* tenp,,,, iSSSSSTg ' SSS
sai is voltak, akiknek segé'yével követte gálmf. Ríez Sándor. Bökönyböl : Kádár 
el sikkasztásait hamis betétkönyvek ki- *tíren°?i Petromány György. Tépérő': Ko 
állítása és a főkönyvi tételek mégha Sámsonból: Horváth János
misitása utján. A rovancsolás megálíapi- bóT^Csonk» K7® Sándor- Nagykároly 
tolta, bog, Farkas a p6„2i„,tee„t Ä Saiirö mSSS Ä* ™„o,eadasd 

korona 62 fillérrel károsította meg. — A Az estély kezdete este 8 órakor. Az 
sikkasztást mintegy 4—5 nappal ezelőtt #,.,7 Í19zta jövedelme a Debreczenben 
fedezték fel. teláin ando egyetem javára lett felajánlva,

A Miakolezi Takarékpénztár igazga- dJÍm“mde“Lg'°B,4 
jóságának tegnapi ülésén hozott az a ha- Jépő-jegy személyenként 2 k. osaíádjfgy 
tározata, hogy a hiányző összeget saját- <3sze™élyre) 4 k, Jegyek előre válthatók 
jából fedezi, megnyugtatóig hatott a ke- • gő Károiy urnM Csapó u'ca, Nagy La- 
délyekre, ugyannyira, hogy alig jelentke- HL“! !2£t*™ai üzletébea Pia0 u- 7- éa 
zett betevő, aki pénzét követelte volna. I
Különben az igazgatóság teljesen vértezve a #r.. ,, r
van és kijelentette, hogy minden betétet A tSllÍKBIIV VOlfiUfillV 
felmondás nélkül kifizet. | * wieijimj«

Kettős szerelmi dráma.
Véres szerelmi dráma játszódott le 

ma reggel a fővárosban a Visegrádi utca 
17. számú házban, Níts Márton pékmester 
üzletében. A drámát Lazárus Zsigmond 
villanyszerelő rendezte, aki régtől fogva 

Estély a Dobos-pavillonban. üldözte a szerelmes ember féltékenységé- 
A boszniai okkupáció harminc éves ve^ T°p6ts Juliskát, aki a póküzletbe a 

jubileumát nemcsak Bécsben fogják meg- ?lárusitói minőségben volt alkalmazva. Ma 
ülni. Visszaemlékeznek a véres harcokra is beves szóváltás volt közöttük, s a vég­
szók is, akik résztvettek az irtózatos gue- 8®k,*g feldühödött fiatal ember revolverrel

Az okkupáció jubileuma
Debreczenben.

A Molináry-haroosok ünnepe.

tudósítónk a következőket távira-

óz, ÍUIÜBÜL IgHZgHLUtittgtt U1C81 IUK. SZÜL 7

Előre haladott idény miatt,

azok is, akik résztvettek az irtózatos gue- 8 ,g Ieldunödött fiatal ember revolverrel 
rilla-háboruban és épséggel megmenekülve g,yi^kos m0rényletet követett el a leány 
a golyók záporából, odahagyták a katona elien< maJd önmagát lőtte mellbe. 
ságot és a polgári életben folytatva pá- A kettős szerelmi drámáról huda*
lyájukat, érték meg a harmincadik évfor- f>es^ 
dűlőt. I tozza

Különösen kijutott a csatákból a 
39 ik gyalogezrednek, a Jfofznáry-bakák 
nak, akik a boszniai ütközetekben szerez­
ték meg örök hírüket. Debreczenben és 
Hajdumegye egyes községeiben nagy 
számmal élnek azok, akik, mint a Moli- 
náry-ezred katonái, vettek részt az okku- 
páeióban. A régi baj társak most a harminc 
éves jubileum alkalmából Debreczenben 
találkozni fognak és augusztus 9-én a 
Dobos-pavillonban estélyt rendeznek, a 
melyre a következő szövegű meghívót küld­
ték szét:

Topfits Juliskát, aki már nem fiatal 
leány, de még mindig elég szemrevaló, 
husvétkor eljegyezte iöldije, Lázárus Zsig­
mond villanyszerelő. Attól kezdve állandó 
vendég volt a péküzletben, a hol órák 
hosszán át udvarolt a szerelmesének. — 
Ebben a minőségben azonban nem egye­
dül forgolódott a leány körül ; a szom­
szédból több fiatalember meg-meglátogatta 
a csinos elárusitónőt, s versenyt udvarol­
tak Lázárussal.

A vőlegény nem jó szemmel nézte a 
versenytársak legyeskedósét s többször 
felszólította menyasszonyát, hogy az ud­
varlóknak adja ki az útjukat. Majd ami- 
kor Topfits Juliska az üzleti érdekre való

az összes raktáron levő nyári áruk gyári áron alul 
lesznek eladva. Daczára az olcsó áraknak, minden 
darab áru jó minőségű éc divatos. Egy próba vásárlásnál BITÓ.
mindenki meggyőződhetik. Debreczeni Nagyáruház Piacz u. 91

mmm &
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tekintettel erre nem volt hajlandó, azt 
követelte Lezárás, hogy mondja fel az 
állását és maradjon otthon addigiamig 
az oltár elé vezetheti. Ma reggel is he­
ves hangú vita támadt közöttük e kérdés 
körül.

— Ha ninsesen foglalkozásom, nem 
tudok megélni, — mondta a leány. — 
Lásson hozzá, hogy a keresetéből el tud 
jón tartani és vegyen feleségül. A szere­
tője nem leszek.

— Mert másnak a szeretője akarsz 
lenni — kiáltott a férfi dühösen. — De 
abból semmi sem lesz!

A durva kifakadás után a leány ki­
adta a férfi útját.

— Vagy velem jössz, vagy meg \ 
halsz 1 — válaszolt Lázárus a kiutasi-

Lázárus már sokszor megfenyegette 
a leányt, aki a mostani fenyegetést sem 
vette komolyan és igyekezett megnyug 
tatni az izgatott embert. De ez hirtelen 
revolvert rántott elő, s a menyasszonyá­
nak szegezte. A leény rémülten sikolto­
zott és kiugrott az üzletnek udvar felőli 
ajtaján, majd a kapun át az utcára sza­
ladt. Lázárius utána rohant és az utcára 
érve kétszer rálőtt, de egyik golyó sem 
talált.

A péküzlettel szemben, a Visegrádi­
utca 20. sz. házban, egy pincehelyiségben 
van Grünbaum Gyu'a füszerüzlete. A 
leány oda akart bemenekülni, de Lázárus 
utolérte és ismét iásütötte a fegyvert 
A golyó Grünbaum Gyula füle mellett si- 
vitott el s csak kévéé en múlt, hogy el 
nem találta. A leány halálos rémülette l 
megállott. Lázérus átkarolta, magához szó 
ritotta és a revolverrel közvetlen közelről 
mellbelőtte. A következő pillanatban maga 
ellen fordította a fegyvert és keresztül- 
lőtte a tüdejét. Akkor érkezett oda Szőcs 
Aladár detektív, de a gyilkosságot és ön- 
gyilkosságot megakadályozni már nem 
tudta.

A kivonult mentők mindkét serültet 
a Rókus-kórházba szállították. Állapotuk 
rendkívül súlyos.

a debreczeni színház válságáról.
Két nyilatkozat.

Kiváncsiak voltunk, hogy Debreczen 
város szinügyi bizottságának tagjai miképp 
vélekednek a debreczeni színház bérleté­
ben beállott változásról ős milyen ered­
ményt remélnek tőle. E végből egyik 
munkatársunk megkérdezte a véleményü­
ket. A sorozatot a következő két nyilat­
kozattal nyitjuk meg :

Szent-Királyi Tivadar :
Mikor a debreczeni színházra bárom 

évvel ezelőtt beadta a kérvényét Zilahy 
Gyula és a szinügyi bizottság legnagyobb 
része mellette foglalt állást, én nem tá­
mogattam Zilahy Gyulát. Nem láttam he­
lyesnek a nagy kiadásokkal dolgozó deb- 
reozeni színház vezetését rábízni, mert 
alapos ős pontos információkat szereztem 
a Zilahy anyagi ügyeiről Aradról, a hol 
debreczeni direktorsága előtt volt szín­
igazgató — de látva azt a jóakaratot, 
amelyet a tanács iránta tanúsított, passzív 
magatartásba léptem és harmad magammal 
ellene szavaztam Zilahynak. Soha még 
direktor annyi támogatásban nem része

sült Debreczenben, mint Zilahy. Hat évre 
adták neki bérbe a színházat, hogy kár­
pótolva legyen azokért a kiadásokért, 
amelyet az uj színházi ruhatárakba ős a 
földszinti állóhelyeknek páholyokká átala­
kítására kellett befektetnie. Ezeket a költ­
ségeket azonban nem Zilahy fedezte még­
sem, hanem Debreczen város.

Tavasszal, mikor a helyár emelés 
ügye a színházi bizottság elé került, be­
láttam, hogy a debreczeni színház hely­
árai sokkal olcsóbbak, mint más vidéki 
városoké, de ellene voltam a helyár-eme- 
lésnek. Az az én nézetem ős erre felhívom 
a közönség figyelmét is, hogy a helyárak 
felemeléséről csak akkor lehet szó, ha a 
pályázat kiírásakor uj igazgató jön Deb- 
reczenbe, olyan igazgató, aki a helyárak 
felemeléséből származó bevétel-többletet 
a színház művészi nívójának emelésére 
fordítja.

Akkor a helyáremelés elkerülhetet­
len lesz, Akkor tudni fogja az igazgató, 
hogy mennyi a bevétele és ezzel szemben 
mennyit kiván meg tőle a művészi direk­
ció terén a publikum, a tanács ős a szin­
ügyi bizottság. De az, hogy az igazgató 
— Zilahy Gyula — a helyáremelésből 
származó bevétel-többletet régi adósságai 
kiegyenlítésére, nem pedig a színház mű­
vészi nívójának emelésére fordítja — elí­
télendő dolog.

Most kitűnik és most látja be min­
denki, milyen igaza volt a szinügyi bi­
zottságnak akkor, midőn azt a gyökeres 
megoldást ajánlotta a tanácsnak, hogy 
bontsa fel a Zilahy Gyulával hat évre 
megkötött szerződést ős uj pályázatot 
Írjon ki a debreczeni színházra.

A Letzterrel való társulása Zilahy­
nak a debreczeni színház erkölcsi és 
anyagi ügyeit rosszabbá nem teheti. Azt 
a 40 ezer koronát, amit Letzter Zilahynak 
fizet, Zilahy régi adósságai törlesztésére 
fordítja, nem pedig a színház erkölcsi ní­
vójának emelésére : a bevétel pedig több 
nem lesz, sőt most már ketten: Zilahy ős 
Letzter tartanak arra igényt. Tartozunk 
megjegyezni, hogy Zilahy is, Letzter is 
kijelentették, hogy Letzter semmiféle jö­
vedelmet sem fog huzni a színházból.

(A szerk.)

Komlóeey Dezső:
Én abban a nézetben vagyok, hogy 

ez a dolog mélyebbre ható, mint amilyen­
nek látszik. Tény, hogy Zilahy anyagi 
helyzetét ismerték Debreczenben és a 
szinügyi bizottság — mintegy előre látva 
a dolgot — kifejezést adott az anyagi te­
kintetben aggodalmának. — Tartózkodom 
minden jövendöléstől, de felmentve érzem 
magam, mint a szinügyi bizottság tagja 
ős felelősséget nem vállalom a közönség­
gel szemben. íme bekövetkezett az, ami 
előre látható volt és amit elkerülhető lett 
volna, mert mi, a szinügyi bizottság, ke­
zébe adtuk a tanácsnak a helyes eljárás 
kulcsát.

A tanácsak a Zilahyval kötött szer­
ződősből folyó jogai nincsenek megsértve, 
mert formális szerződésszegés nem tör­
tént. A szinlapon a Zilahy neve szerepel,
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tehát ő a direktor. Az én nézetem szerint 
a szerződés megszegve nincs, hanem ügye­
sen ki van kerülve, úgy hogy ellene tenni 
egyelőre nem lehet.

Találós kérdések
a városi fizetésrendezés körül.
A főmérnök személyi pótléka.

Megkárosították a tiszti főügyészt.
Jelentettük, hogy Debreczen város 

szervező bizottságának albizottsága elké­
szült a városi tisztviselők fizetésrendezó- 
sének tervezetevei, amelynek főbb tételeit 
közöltük. A Város című lap mai rendkí­
vüli kiadásának melléklete gyanánt meg­
kaptuk a fizetősrendezés táblázatos rész­
letezését, amely meglepetéssel szolgál és 
kinos talányt ad föl.

A táblázat „jegyzet“ rovatában a 
polgármester, a főjegyző és az építész ál­
lása mellett ez olvasható: ,működési
pótlék.11 A főmérnök állása mellé pedig 
ezt a megjegyzést szúrták be : „személyi 
pótlék, nyugdíjba is számittatik.“

Törtük rajta a fejünket, de nem 
tudtuk megfejteni a talányt. Nem a »mű­
ködési pótlékot“ tartjuk rebusznak. Ez a 
kifejezés magyarázatot ád az „egyéb8 
rovatban föltüntetett 1003. 800, 1300 stb. 
koronákra, amelyek részint reprezentációs 
költsőgókü1, részint napidij-átalányok gya­
nánt szolgálnak az egyes tisztviselők ré­
szére, akik kiküldetésben vannak, vagy 
olyan funkciót teljesítenek, amelyet nem 
kötelesek a törzsfizetősükből fedezni. Ha­
nem a „személyi pótlék, nyugdíjba is 
számittatik“ nevű megjegyzésre nem ta­
lálunk sehol sem magyarázatot.

Miért kell éppen ezt az „egyebet8 
személyi pótléknak nevezni és beszámí­
tani a nyugdíjba is És mért részesül 
éppen a főmérnök ebben a szerencsében ? 
Minden más „egyéb“ ezer meg száz ko­
ronákra magyarázatot ád a jegyzet rovat, 
napidij átalány, lótartási átalány, meg 
egyebek alakjában, de ezek az „egyebek 
nem számíttatnak be a nyugdíjba. — 
Amint hogy nem is számíthatják be azo­
kat a költségeket, amelyek egy külön 
munka nyomán felmerülő kiadások meg­
térítésére valók, amelyeket tehát az illető 
tisztviselő nem ad ki, amikor már nyuga 
lomra vonu't. És miért legyen éppen ® 
főmérnök kivétel az ''alól a szabály al 
Miféle külön szolgálatokat fog 6 tenni a 
város] érdekében akkor, ha majd nyuga­
lomba vonul ?

Még egy rejtélyt tartalmaz a táb 
zat. Az „egyőbb“ rovat a tiszti főügyész 
állása előtt üres maradt, holott eddig a 
főügyész 1000 korona pótlékot kapott, 
hogy ügyvédjelöltet foglalkoztasson az 
ügyészi hivatalban. Tudvalevő, hogy De 
reozen városának nagy kiderjedősü ingat­
lan birtokai vaunak, több vóllalatot tart 
házi kezelésben s igy számos peres ügye 
is van. Ezekben a perekben a főügyészt 
a jelölte helyettesíti a bíróságok eli t 
olyankor, ha a főügyész idejét ugyan-
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akkor a város más ügyei foglalják le, 
mint a tanácsüléseken való részvétel, ki­
küldetések etb. Hát ha a főügyész most 
nem tarthat jelöltet, vagy a peres ügyek­
ben való eljárások téréi, vagy a város 
egyéb érdekei körül nem lesz képes tel­
jesíteni hivatali kötelességét. Ez pedig na­
gyon sok ezer korona kárt okozhat a vá­
rosnak. Vagy éppen a tiszti főügyész ér­
demelte a fizetésemelés helyett a fizetés­
redukálását, illetve, azt, hogy amit a bi­
zottság az egyik kezével hozzátett az ed­
digi fizetéséhez, azt a másik kezével el­
vette belőle ?

Talán a szervező bizottság, amely 
pénteken délután foglalkozik a fizetésren­
dezés kérdésével, meg fogja fejteni ezeket 
a talányokat.

Golyózápor
a debreczeni személyvonat ellen.

Duhaj legények tréfája.

Sebesülés nem történt
A Debreczen és Miskolcz közöt 

közlekedő 4711. számú személyvona. 
utasait kellemetlen meglpetés várta a 
Császárszállás megállóhely közelében. 
Amint a vonat az állomás épületét el­
hagyta, sürü golyózápor zúzta be a 
robogó vonat ablakait. Az utasok a 
rémes meglepetésre egymásután ug­
ráltak fel, mig vénre valaki meghúzta 
a vészféket és a veszélyben levő vo 
nat rögtön mégis megállóit.

A vonat megállása után csak né­
hány lövés dördült el, azután az 
est homályában eltűntek a vonat me­
rénylői.

Az esetről a vonat személyzete 
nyomban jelentést tett a nyíregyházai 
és debreczeni állomásoknak s ez ala­
pon a vizsgálatot az illetékes hatósá­
gok elrendelték.

Az eddigi nyomozásnak ugyan 
nem sok az eredménye, de annyi bi­
zonyos, hogy a vonat ellen merény­
let történt, amelyet ugyan nem gyil­
kos szándék eredményezett, hanem 
berúgott falusi legények meggondolat­
lan tréfája.

A lövések az utasokban szeren­
csére nem tettek kárt, csupán a vonat 
oldalai rongálódtak meg. A megindított 
vizsgálat tovább folyik.

Tizenegy szeres férj.

Másnak —teljes tisztelet a kivétel- 
nel£ egy feleség is sok. Woodward 
Sámuel tizenegy asszonnyal sem elége­
dett meg, mert a tizenegyediket is fa­
képnél hagyta.

Woodward Sámuel angol ur, aki 
sok tekintetben hasonlít a méhecské­
hez. ö is, mint az állatvilág eme szor­
galmas tagja, virágról-virágra libbent 
és éppúgy, mint a szóban forgó méh, 
8 is megrakodva mondott istenhozzá- 
dot minden virágnak, amelyet a sors 
útjába hozott.

Mert meg volt az a jó tulajdonsága, 
hogy ékszer, pénz s efféle könnyen 
elemelhető értéktárgy vele együtt el­
párolgott. A buosuzást formaságnak 
tartotta, a barátunk pedig nem hódolt 
semmiféle formaságnak. Többek kö­
zött a házasságot is formai dolognak 
tekintete, éppen azért a legnagyobb 
nyugalommal vezette oltárhoz azt a 
hölgyet is, aki tiz, nagyobbára élő 
előddel dicsekedett. Néha azonban 
elkövette azt a könnyelműséget is, 
hogy egyiket, másikat a feleslegei 
közül rövid utón eltette láb alól. Eset­
leg méreggel, amely módszerhez kü­
lönben nagy előszeretettel ragaszko­
dott. Megtörtént vele az is, hogy 
három hónap alatt egymásután három 
hölgyet vezetett oltár elé, természe­
tesen mindegyiket más-más városban.

Már ötven éves az agg szélhámos, 
de azért az idén is három lelkiatya 
terjesztette feje fölé áldó kezeit.

Most kettétört a karriérje, mert 
meg vagyon Írva, hogy addig jár az 
ember az oltár elé, mig be nem csuk­
ják. Becsukták Samut is s most az 
asszony természetrajzáról, amivel volt 
alkalma megismerkedni, bizonyosan 
nagy tanulmányt ir. Erre meg lesz az 
ideje, ha ugyan a meggondolatlanul 
elkövetett mérgezések fejében időnek 
előtte át nem segítik a túl világi hurik 
karjai közé.

MULATSÁG.
Homokkertiek mulatsága. A deb- 

reczen-homokkerti református olvasó egy­
let augusztus hó 1 én, saját könyvtára ja­
vára a homokkerti Óvoda helyiségében 
vl|ágpostával, szerpentinnel ős confetti vei 
egybekötve táncmulatságot rendez. Be- 
ifPh-dij 1 kor. 20 fillér.

— Kossuth utazása. Ka'lábadból 
áviratozzák: Kossuth Ferenoz kereske­
delmi miniszter ma reggel hót órakor Prá­
gán és Bécsen át Budapestre utazott. Egy 
tolószéket készitettek elő, hogy a minisz­
tert azon a kocsitól a vonathoz vigyék, 
de Kossuth a harminc lépésnyi utat gya­
log tette meg, bárha közben, több lépcsőn 
is kellett fölmennie.

— Tisztujitás Hajdúböszörmény 
ben. Holnap, csütörtökön nagy napja lesz 
a közeli Hajdúböszörmény városának. 
Ekkor zajlik lo a városi tisztviselők restau­
rációja, amelyet meglehetős izgalmas na­
pok előztek meg. a polgármesteri szék 
körül folyik erős korteskedés. A díszes

állásra ketten pályáznak : az eddigi pol- 
pármester, Somossy Béla és Paksy Ká­
roly ügyvéd. Mindkettőnek igen erős és 
tekintélyes a pártja. A többi állásra előre 
láthatóan a régi tisztviselőket választják 
meg újra.

— Az első néppárti főispán, a

hivatalos lap mai száma jelenti, hogy 
Csillaghy József árvamegyei főispánt föl­
mentetette állásától a király. Nyomban 
ezután közli az uj főispán kinevezését, mely 
így hangzik:

Magyar belügyminiszterem előter­
jesztő sére Bulla Györgyöt, Árva vár­
megye alispánját ezen vármegye főis­
pánjává kinevezem.

Kelt Bad Ischlben, 1908. évi julius 
5 ón.

FERENC JÓZSEF s. k.
Gróf Ándrássy Gyula s. k. 

Bulla György kinevezése azért érde­
kes, mert ő az első néppárti főispán.

— Gromon Dezső állapota. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: Gromon 
Dezső báró az éjszakát nyugodtan töl­
tötte, legnagyobb részét átaludta. A kö­
högési inger kisebbedéit és a közérzület 
elég jó Az orvosi jelentés szerint a hő­
mérséklet 36 3, érverés 88. s a beteg 
javulás utján van.

— Szegedi Ferenozné bepe­
relte az államvasutakat. A haj- 
duszoboszlól vasúti katasztrófa egyik 
áldozatának, Szegedi Ferencnek öz­
vegye hétfőn beadta az államvasutak 
igazgatósága ellen, ügyvédje Ballai 
Béla dr. utján a bírósághoz kártérítési 
keresetét. Szegedi Ferencz özvegye 
kártérítési keretében húszezer korona 
végkielégítést és évi hatszáz korona 
nyugdíjat kér.

— Gyilkosság vagy öngyilkos­
ság? Mai számunkban megírtuk, hogy a 
debreczeni királyi ügyészség a másfél óv 
előtt elhunyt Kozák György holttestét 
exhumáltatta, mert egy névtelen feljelen­
tés gyilkosság áldozatául tüntette fel az 
öreg Kozákot, akiről általában azt hitték, 
hogy öngyilkos lett. Az exhumálás ered­
ményéről már kimerítő jelentést közöltünk.
A mai napon érdekes fordulat történt ez 
ügyben, amennyiben a gyilkosság vádjá­
val gyanúsított házaspárt a törvényszék 
vizsgálóbírója előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

— Egy polgármester leá­
nyát kivégzik. Lipcséből távira- 
tozzák : Bajer Margitot, aki vőlegényét 
agyonütötte, csütörtökön reggel fél hét­
kor Freiburgban fogják kivégezni. A 
gyilkos leányt lefejezik. A kivégzést 
azért halasztották csütörtökre, mert a 
nyaktiló elszállítása Freiburgba előre 
nem látott késedelmet szenvedett.

— Bomlott élelmiszerek a deb­
reczeni piacon. A debreczeni piacon 
nap-nap után ismétlődnek meg a legbot­
rányosabb esetek. Ma például a Simonffy 
utcai huselárusitó helyen egy teljesen rod­

en

Ponpla remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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hadt libát, a Bocskai-téren pedig Gombos 
Sándor mikepérosi embertől egy szekér 
rodhadt dinnyét kobozott el Szalay Béla 
dr. rcndőrorvos.

— Egy tüzérönkéntes bor­
zalmas szerencsétlensége. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza, hogy a 
rákosi katonai gyakorlótéren ma ször­
nyű baleset történt. Kiss Imre dr. 
tüzérönkéntes gyakorlatozás közben 
leesett a lováról és az utána jövő 
ágyú keresztül ment rajta. Az ágyú 
kerekei szétzúzták a balkárját az ön­
kéntesnek, akit a mentők a 16-os 
számú katonai kórházba szállítottak. 
Valószínű, hogy a szerencsétlenül járt 
önkéntes balkarját amputálni kell.

— Kőzápor a máv. debreoseni 
fütőházára. A magyar államvasutak deb- 
reezeni fütőházát tegnap éjjel megostio 
molták. Éjfél tájban félkilós nagyságú kö 
vek hullottak ez éppen inspekciót teljesítő 
Mike István mozdonyvezető irodájának 
ablakára. A köveket néhány suhanó do­
bál t a,r de mielőtt elfoghatták volna őket, 
megugrottak. A rendőrség most keresi őket.

— Feltört lakás. Kis Elek Kossuth - 
utca 59. sszám alatti lakását tegnap ál- 
kulescsal felnyitották és onnan 20 korona 
értékű óráját ellopták. A rendőrség keresi 
a tolvajt.

— Szerelmes kofaasszonyok 
harca. Ma délelőtt épületes jelenetet 
rögtönöztek a Dégenfeld-téren özv. Varga 
Ferencné és Faragó Sándornő kofaasszo­
nyok. Áz utóbbi már régóta féltékenyke- 
dett Vargán éra, mert a férje állandóan 
udvarolgatott neki. — A Dégenfeld-téren 
megtámadta vetélytársnőjét és alaposan 
megtépázta. A rendőrség-utcai botrány el­
követése miatt mindkettő ellen megindí­
totta a kihágást eljárást.

" Megölte az anyja szeretőjét.
Szatmárnémetiből táviratozzák nekünk : 
Ugocsdn János bikszádi lakos anyja, aki 
negyvenöt éves és özvegy, szerelmi vi­
szonyban élt Finta Togyer odavaló le­
génnyel. Az özvegynek pár héttel ezelőtt 
gyermeke született és Finta ez alkalom­
ból meglátogatta. Ugocsái János meg­
tudta anyja és Finta bűnös viszonyát s a 
legényt lesből megtámadta és késszurás- 
sal megölte. Utána anyját és a gyerme­
ket akarta megölni, de a szomszédok meg­
akadályozták ebben. A csendőrök a gyil 
kost elfogták.
... - Elloptak egy talyigát. Ma
ddutána Dumán és Kurz Kossuth utcai j
^iZl iker!fkedö ,c6g gigáját az üzlet 
j!?J W6*- ^ károsult cég feljelentést! 
tett a tolvajok ellen a rendőrségen, amely 
megindította a nyomozást.

T ®á.ce Károly körútja A deb-i 
reczem közönség néhány hétig nem fogja! 
elvezni Racz Károly művészetét. A kiváló i 
cigányprímás holnap reggel elutazik ze-! 
nekarával Aradra, ahol a tavasszal sok1 
ünneplésben volt része. Aradon nyolc na-' 
pig fog játszani a Központi szállodában,: 
azután Kolozsvárra megy, ahol Nagy Gá­
bor éttermében fog hangversenyezni.
„ , “ Oumi gallérok és Gumi köpe 
rtyek .óriási választékban érkeztek Hal 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában

rakoztatja a közönséget. A mai műsor a 
következő képekből áll.’ 1. Az első zon­
gora lecke. (Bohózat.) 2. Esküvő a halá­
los ágyon. (Megható történet.) 3. Alkal­
matlan barátok. (Bohózat) [4. Az őrül*. 
(Megható.) 5. A mázoló boszuja. (Bohózat.) 
6. A szenvedélyes vivő. (Kitűnő bohózat.) 
Műsoron kívül: Nick Carkter detektív 
történetéből. (Szenzációs) és Diák csínyek 
(Bohózat.) Műsorváltozás fentartva. Elő­
adások kezdete este pont 8 és 9 órakor. 
Helyárak mint rendesen. Legközelebb ke­
rül bemutatásra Narcis legendája. Nagy­
szerű látványosság. Azonkívül több érdé 
és folyton érkező újdonság.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30. $z.

Telefon 558. szám.

TÖRVBMYKEZBS.
Vigyázatlan biciklista. A debre- 

czeni törvényszék büntető tanácsa ina 
Oláh Miklós dr. elnökletével 10 korona 
fő- és 5 korona mellékbüntetésre Ítélte 
Szita Gyula gymnázistát amiatt, mert egy 
vasúti mozdonyvezetőt elütött május 18-án, 
úgy hogy a balkarját eltörte. Az Ítélet 
jogerős.

RBGBSY-OSARSOH.

66.
Az alpesi Vampyr.

Regény.
— Talán azt gondolod leányom, hogy 

én is meg vagyok rontva.
— Azt gondolom, signora, hogy meg 

van rontva, de az ön baján már segíteni 
nem, csak enyhíteni lehet ... Ha ön szót 
fogad nekem s mindeu nap iszik e gyö 
kérből, nem lesz kénytelen éjnek idején 
belekiabálni a sötétségbe, mint az imént 
tette.

— Oh Tárná, biborbársonyba öltöz­
tetlek, ha meggyógyítasz.

— Öltözhetnék én bíborba is, bár­
sonyba is signora, ha akarnám, mert lenne 
miből, de nekem abban nem telik ked­
vem . . . mert én is meg vagyok rontva. 
Ez a gyökér tartja bennem a lelket, kü­
lönben régen megőrültem volna. Nem 
voltam én mindig ilyen sovány, nyomorék 
alak, mint most vagyok ; gömbölyű vál­
lalni s karjaim voltak ; arczom teljes 
piros, mint a gránát-virág. Ugy-e nem is 
hinné, hogy már 17 éves vagyok ?

— Nem nem, ezt valóban nem hi- 
hetné senki.
o wTi k>edig UW van- de elnyomoritott 
a táj dalom ; lesoványodtam, arczom, ha-
müL?!VadiUí. 1 csak ugy ^zengek. Meg- 
f?*“!?14 v£lakl> büntesse meg az igazságos 
isten, azóta csak így tengődöm.
UmulrF*1 én is igy f°£0k tengődni ? 
kérdé Vilma szomorú, szánó mosolylyal 
nézve a beszélőre. y

(Folyt köv.)

Legjobb órák,
legszebb éhszereh

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piacz utcza 42.

■■ «» *_ .1 E;

rőffös és kész női ruhákat
a legolcsóbban vásárolni ? Kizárólag

a Kész Nő! Ruha Áruházban
Kossuth-n. 17. sz.

ahol finom szövetek 120 cm. széles 38 krtdl 
feljebb, kartonok 14 kr. napernyők 90 krtól 
feljebb. Blouzok mesés olcsó árakban 75 krtdl 
feljebb. Schlafrok ami hallatlan 2 frt 20 krtól 
feljebb. Mesés o'cső árak selyem, szövet, 
batist t louzokban. Óriási választék mindenben.

BP Varroda az üzletben. *7M

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debreczeni építésvezetősége 

(Piacz-U. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéki.
Telefon 568. bs. Telefon es. 568.

Közgazdaság,

Termínylízsde.
"ch?í>e* E debreczeni Meományoz távirat! jelenléte 

Budapest, 1908, julius 22 
Készáru 15 - 20 magasabb, határidők emelkedők
1908. októberi búza . • 11 98 —
1908. májusi búza . _____
1908. áprilisi buta . . _*___ ‘
? 908, irrDiel rozs , . ___ ;

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

, . pompás újdonságot mu­
tatnak be ma, az Uranus színházban, me­
lyek mmdcnike a legkellemesebben szó-

májusi rozs 
1908, nVtéfcpri rny- , 

októberi zab , . 
áprlEsl aab , , 

1908. májusi sah . , 
11*09. eáirst tengeri 
1908. jnliuH
1908. augusztusi tengeri 
1908. augusztusi repeta

9 64.-65 
8.40-41

7.29.—30 
7 59.—60

Haszonbérbeadás.
Beregmegye déli részén Sza- 

bolcsmegyével határosán Csonka­
papi község határában egy 1850 
magyar holdas sikfekvésü

huzatomé birtok
két majorral, egy urilakkal haszon­
bérbeadó, esetleg

eladó.

Bővebb értesítést ad Dr. Ba­
lázs Bertalan ügyvéd Debrecen.
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Bankegyesiilet
részvénytársaság j

Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága-1 

zalaival. * |

Leszámitol váltókat, utalványokat 
nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és ;
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Ab igazgatóság.

ÜEBRECZtíK < „ TLEÍSf ÚJSÁG

Bőse Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-n. 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

A Harmat Créme

arezszépitő és bőrápoló kenőcs,
mely teljesen ártalmatlan éa aem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legiövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot 
pattanást, bőratkát (mitteaen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szét és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és b iztos

Egy tégely Harmai-Crém I kor
Készítő helye s főraktár :

IHíIiqMs Jenő gyógyszertára.
Debreczen,

Főpiacz 31, a városházzal szemben.

ms

Fazekas Imre
BSffSUtiSSSés Gépgyár R. T. képviselete.
Iroda Debreczen,Piacz nlcza

77. sz. sz udvarban. 
Telefon sz 567. Telefon sz. 567 
A modern elecirotechnika minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, - lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatőbban, a legna-■ 
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. I
Tervezetek és költségvetés dij-!

tálán. j

________________________________________1__

A gazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
kölcsönző intézetemre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a iegjutányosabb árakban
beszerezhetők

Serge!Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreczen, Piaoz-utoza 66. sz.

<»

DEBRECZEN, Kistemplembazár.

Ifanyasszonyi kelengye 
szőnyeg és Moniház.

FÜMÍ töpnyBgtli, ti nhá6, Gyapjú 
és Peliiscii utazó Piaideli

nagy raktára 1

Fábián László
m3'

S^ép a bajunHajdúság)
Bajuszpedra
— ■ klree

HAJDÚSÁGI PEDRO-ml.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növesztó- 
sére és ápolására, mely meg 
|nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 16 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Nagy Ferencs
Oyéflyexeréez.

DEBRECZEN, Kossuth-utcsa 8. sz,
Ki t ,Arany ®8VMam" gyógyszertár.
Msfen 408. az. Telefon 486, as.

Debreczen, Hatvan-ntcza 61. sz,
í

W
C3

V
Raktáron tart mindennemű saját gyártmányú

úri hintó és hajtó kocsikat.
Régi kocsikat újakra becserél. — Megrendeléseket gyorsan és 

pontosan eszközöl. — Javításokat elfogad.

SÖ5

OBnf>*

Az épittafőésápitő közönség
flgFelmébe.

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karczagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minöségn 
cserepei: az összes debreozeni faktreskedósekben kaphatók, hol min­
denkor 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők



Énró hirdetések.w
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

bélyeget csatolni.____________

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat, 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. ez.

8____________

Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9. kiadó.

pTiawwl?^
legolciőbbr n, egyedül

és könyvnyomda

MtONFFY-UTCl^.

Figyelem 1 Figyelem
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamoscsengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát ngy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési czikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon: 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
tőket is rendezek be.
Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 

Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke iüggöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi- 
fm öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
gajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö 
zöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

A debreczeni faipar r társaság ajánlja 3 
éves vágású tűzifáját: Elaprózva, ólom 
záros szekérben, házhoz szállítva lerakva: 
A cserfát 10 mázsát 24 koronáért. A 
gyertyánfát 10 mázsát 25 koronáért. Egy 
teljes' ölfát számozott hasábokban 37 
koronáért. Egy teljes ölfát számozott 
hasábokban 38 koroaáért. Az ötfelő vá­
gott fa 10 fillérrel drágább. A telepen 
átvett, tehát nem szállított aprózott fa 
tetszés szerinti mennyiségben mázsán­
ként 2 kor. 50 fillér. A hasábos ölfa 
cserfa 34 kor. a gyertyán 35 korona. A 
megrendelések te'efon uiján (száma 544.) 
vagy levelező lapon, vagy posta utal 
ványon eszközölhető. A szállítás 24 óra 
alatt teljesittatik. — Az igazgatóság.

Egy fiatal borbély segéd azonnal felvétetik 
Csapó-utcza 97.

Csapó-ntcza elején egy üzlethelyiség be 
rendezéssel azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban.

A főtéren egy nagy pincze azonnal kiadó. 
Czim a kiadóban.

Sznrőtt oltott mész, élesdi darabos mész 
Kocsis Jánosnál legolcsóbban lehet kapni 
Czeglédutcza 16.

Teljesen uj íüszer-stelage azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház utcza 2.

Hetedik realista a két havi szünidőre ne 
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1908. julíus 23.
A kábái takarékpénztár gyakornokot alkal­

maz kezdő fizetéssel. Pályázati kérvények 
az intézet igazgatóságához Kabára in 
tézendők.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
czikkek és 
mindennemű 
alkat-n stek 
állandó raktára, 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mii- 

dennemü mechanikai készülékek javítását, vas­
áé fémesetergályozást, zománczolást, nickelezéet 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geiler 6» IBémeth mi
Dobreczen, Hatvan-utcza 8. szám.

Ollss
a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, < így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
Keztyü, kötszer, és orvosi műszertárában

Debreozen, Plaoz-u. 12. az.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

n
Markier Soma, Flaoe-u. 43. bs.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellfUzSk 3 kortól feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, 

és olcsón eszközöltetnek,

Legbixtosabb szépitősser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szépít, fiatalít I legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáye szappan 1 korona.

Illatszerek minden iliatbn
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ós külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere'czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Sfési Hagy Ferenc*

By6gv»*eréB*nél
BEBRECZEN, Kossuth-utoea 8. ss.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 
Telefon sa. 496. Telefon ss. 498.

;iíyviz
Vee- És hÉlyaghajoknál minden tizet MM.

Kellemes, kissé savaaykás izfi, vasmentesitett, szénsavdns,
RENDKÍVÜL üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve c- és hólyagbajoknál, a veaeme- 
dencze idült hu utjainál, hugykő. és fövényképződéanél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurkos bíntal - aiuál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

IMiong bnziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfűrdűn.
Debreczeni főraktár Grünberger és Bitiek czéenél. Kapható füszertizletekben, dro­

gériákban ós vendég őkben.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Puch és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 25% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mellett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSEHBERf* és HAMMER DEBRECZEH
Placx-ntcza 8. »ám, a kereskedelmi akadémia éplletéke*. ____ —

Legjobb a Békési Róza,,Csikós“ szinszappana.
Pinnz-ntnv.n dQHoffmann ős Kronovitz könyvn:


